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Розв'язання безпекових питань в межах громади, населеного пункту чи 

об'єднання співвласників може бути ініційоване навіть однією зацікавленою 

особою. Важливим є здійснення попереднього аналізу наявних проблем та 

потенційних ризиків, визначення можливих партнерів, формування чіткого 

плану дій та фіксація очікуваних результатів. Хоча спектр факторів, що 

впливають на реалізацію таких ініціатив, є значно ширшим, саме окреслений 

комплекс був виявлений у процесі взаємодії з територіальними громадами. 

Уніфікованого підходу чи універсальної моделі для впровадження 

безпекових ініціатив не існує [1, с. 266], тому їх структура та зміст мають 

адаптуватися відповідно до конкретних потреб та особливостей кожної 

громади. 

Аналіз безпекових питань у громаді передбачає системне вивчення 

сприйняття загроз її мешканцями. Ініціативна група має налагодити 

комунікацію з різними категоріями мешканців: прихильниками, опонентами 

та нейтральними учасниками, з метою з'ясування того, які чинники вони 

розглядають як потенційні джерела небезпеки, а також яким чином, на їхню 

думку, ці проблеми можуть бути вирішені та яку особисту долю вони готові 

взяти в цьому процесі. На основі отриманих даних формується узагальнений 
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перелік безпекових проблем громади [2, с. 69], що слугує підґрунтям для 

подальшого комплексного аналізу. 

Подальший етап полягає у оцінюванні безпекових ризиків за кожним 

ідентифікованим аспектом. Такий аналіз передбачає визначення можливих 

наслідків збереження проблеми в середньо- та довгостроковій перспективі, з 

урахуванням специфіки окремих територій та відмінностей у тривалості та 

складності процесу їх розв'язання. Важливим фактором є також ступінь 

залучення громади до попередніх спроб подолання проблеми та результати, 

яких було досягнуто на попередніх етапах, що дозволяє сформувати більш 

реалістичне бачення динаміки ризиків та перспектив їх мінімізації. 

Залучення членів громади є необхідним на ранньому етапі дослідження 

безпекових проблем [4, с. 39]. Після формування переліку проблем бажано 

провести опитування максимально широкого кола мешканців, щоб 

забезпечити, що запропоновані заходи не сприйматимуться як нав’язані. Це 

дозволяє врахувати реальні потреби населення та уникнути ситуацій, коли 

обраний напрямок роботи не відповідає пріоритетам громади. 

Аналіз виявлених проблем сприяє визначенню пріоритетного напряму 

підвищення безпеки в громаді. Можливе одночасне опрацювання комплексу 

проблем, проте це не завжди ефективно, оскільки велика кількість завдань 

може ускладнити досягнення конкретних результатів. Раціональніше 

виділити ключовий пріоритет та поступово вирішувати проблеми поетапно, 

зосереджуючи ресурси на кожній з них. 

Ефективне вирішення безпекових проблем неможливе без 

налагодження співпраці з ключовими зацікавленими сторонами, такими як 

поліція, органи місцевого самоврядування, представники бізнесу, освітні 

заклади та засоби масової інформації. Співпраця з різними стейкхолдерами 

забезпечує комплексний підхід до вирішення проблеми, враховуючи інтереси 

усіх учасників. Визначення спільних інтересів стимулює підприємства брати 

участь у вирішенні проблеми, оскільки це безпосередньо впливає на їх 

операційну ефективність [3, с. 222]. 
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Отже, розробка спільного плану дій щодо усунення проблеми є 

ключовим завданням ініціативної групи. Наявність чітко визначеного плану 

дозволяє створити загальне бачення напрямків роботи та структурувати 

розподіл зон відповідальності серед учасників. Забезпечення можливості 

активного впливу мешканців на процеси, що відбуваються у громаді, сприяє 

підвищенню рівня соціальної відповідальності та ефективності реалізації 

заходів. 

Список використаних джерел 

1. Іваненко В. С., Курепін В. М. Реалізація заходів цивільного захисту у 

реформах місцевого самоврядування // Екологічні та соціальні аспекти 

розвитку економіки в умовах євроінтеграції : матеріали Х всеукраїнської 

науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 25-27 жовтня 2023 року). 

Миколаїв : МНАУ, 2023. С. 265-268. 

URL:https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15758. 

2. Курепін В. М. Іваненко В. С. Застосування цифрових технологій у 

сільському господарстві для досягнення цілей сталого розвитку. Modern 

Economics. 2024. № 47(2024). С. 62-69. DOI: 

https://doi.org/10.31521/modecon.V47(2024)-09. 

3. Сухорукова А. Л., Коваль Є. І. Сучасні інструменти та методи 

контролю за використанням земельних ресурсів у фермерських 

господарствах. Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, 

ефективність та перспективи : матеріали XІ Міжнародної науково-практичної 

конференції (Одеса, ОНЕУ, 10-11 жовтня 2025 р.). Одеса, 2025. С. 221-223. 

https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/22535. 

4. Ярошенко В., Сухорукова А. Л. Роль волонтерства у сприянні 

демократичним процесам в Україні // Участь молоді у розвитку 

громадянського суспільства в Україні : колективна монографія. Миколаїв : 

Іларіон, 2021. С. 87-110. 

https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15426 

 

https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15758
https://doi.org/10.31521/modecon.V47(2024)-09
https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/22535
https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15426

